停电手术室里医生打着手电开刀

患者家属:31年了,我终于当面说出"谢谢"

本报讯 (诵讯员 刘亦孜 记者 左妍)"沈医生,感谢你救了我儿子! 31年过去了,我终于能当面说出这 句谢谢!"日前,松江区中心医院普 外科专家门诊诊室里, 市民钱女十 向恩人沈树权医生送上锦旗。当年, 在停电的手术室里, 借着几支手电 筒的光线,沈树权在简陋的环境里, 为钱女士的儿子讲行急性阑尾切除 手术。面对感谢,沈树权轻描淡写地

说,救死扶伤是医牛的本职。

1987年春天, 钱女士带着 13 岁的儿子急匆匆地来到松江区泗 泾医院挂号,却被告知因为医院停 电,手术室无法正常使用。"我儿子 得了急性阑尾炎,求求医生给他做 手术吧!"看着儿子因疼痛而无法 站立的身影,钱女士心急如焚。"我 家是九亭农村的,先去了当时的九 亭卫生院, 那里的医生说要开刀,

我又带着儿子赶到泗泾医院,门诊 医生让我到县中心医院,但那时我 连松江县城都没有去过,根本不知 道怎么去,又怕儿子撑不到医院。" 钱女十说,不知所措时,一个白色 的身影出现在她身边,她一把抓住 了碰巧路过的沈树权,"那时,我脑 子里只想着找人救我儿子。"幸运 的是,钱女十遇到的正是外科医生 沈树权。了解了钱女士儿子的病情

后,权衡之下,沈树权决定"铤而走 险"为患者进行阑尾切除手术。

手术室里,几名护士高举着手 电筒照明,沈树权全神贯注地进行 着手术。"其实,当时心里一点底都 没有。"沈树权说,虽然有几支手电 筒照明,但光线条件远远无法与手 术台无影灯的效果相比。所幸,凭 借丰富的经验和精湛的技术,在麻 醉师和护士们的配合下,沈树权顺

利完成了这台阑尾切除手术。

一转眼31年过去了,沈树权从 泗泾医院调到了区中心医院工作, 退休后又被区中心医院返聘为专 家。"做人要懂得感恩。"钱女十说, 当年的求医经历令她印象深刻,最 近看到电视上有寻人表达感谢的节 目,她受到启发,决定找到当年的医 生,亲口说出感谢,四处间询终于辗 转找到了当年救下儿子的恩人。

孕妇出租车上临产 的哥临危不乱送医

日,一名大众的哥途经国货路某小 区时,接到一位孕妇。车还没到医 院,婴儿已经呱呱落地。所幸的哥 临危不乱,最终母女平安。

当天下午2时许,大众出租租 赁市北公司的哥倪永超经过国货 路某小区门口时, 一名男子招手拦 车:"师傅,我老婆羊水破了,麻烦 你赶快送我们到长宁区妇幼保健 院。"倪师傅一看,孕妇双手捂着肚 子,而色苍白。他赶紧将孕妇扶上 了后座,打开双跳灯,一路向长宁 区妇幼保健院急驶。

谁料车行不到5分钟,孕妇 说:"不好,来不及了,孩子头已经 出来了。"此时,车还未上延安高 架, 倪师傅看到路边有名交警,立 刻靠上前去,跟交警说明情况,由

交警一路开道,直接送往了就近的 红房子医院。还未到医院,就听见 "哇哇"的哭声,宝宝已生下来了, 脐带还都连着,车上到处都是血。

产妇家属不知所措,倪师傅临 危不乱,直接将车开到了红房子产 科 8 号楼门口,冲着家属说:"你赶 快去叫医生。"因暂时无法搬动产 妇,医生就在车内给宝宝做紧急消 毒、断脐和相应的处理。由于处置 及时,母女平安。10多分钟后,倪 永超看到大人小孩顺利进了医院, 才放下心来,在医院的水池旁边开 始清洗自己的车

事后,家属周先生一定要重谢 他, 倪师傅笑着说:"遇到这样的 事,我们大众的哥的姐都会帮一 把,不用放在心上。母女平安,我也 就放心了!

本报讯 (记者 徐驰)近日, 轨交 16 号线罗山路站民警徐佳 顺存巡逻时,发现了一名迷路的 阿婆。面对说不清家庭住址的阿 婆,民警没有失去耐心,通过聊 天,利用碎片化信息,"拼"出了 阿婆的同家路。

民警徐佳顺回忆,3月14 日下午5时许,他正在16号 线罗山路站巡逻。突然发现一 名阿婆正独自在站台上徘

徊。徐警官见状,立刻上前询问情 况。交流过程中,他发现阿婆有些 神智不清,除了能模糊地说出自 己的名字外,家庭地址和家人姓 一概不知。

在站台上寻找一番后,民警 并未找到阿婆的家人,徐警官便 将阿婆带回了警务室。经了解,阿 婆年过六旬,由于不识字,徐警官 只得一边安抚情绪,一边通过阿 婆说的名字发音,试图"音译"。同

时,推测出了阿婆的大致年龄。 通过"拼接"这些碎片信息,民警 终于查到了老人的身份。

当天晚上7时许,阿婆的 儿子赶到了16号线罗山路站, 接回了自己的老母亲。原来,这 名阿婆住在浦东沪南公路附 近,之前动过一次手术,术后, 记忆力有所下降。阿婆的儿子 表示,多亏民警认真、细致的 工作,帮母亲找到了家人。

地铁站内 敬老院外

本报讯 (记者 房浩)3月 19日傍晚,松江小昆山派出所 接市民报警称,在一家敬老院 门口发现一迷路老人,需要民警 帮忙。事发后,民警迅速赶赴现 场,最终帮老人找到了家人。

接到报警后,值班崔警官迅 速赶到该敬老院,并很快找到了

白发苍苍的阿婆。由于老人年事 已高,无法说清自己的相关信息。 在交谈中, 民警隐约听老人说自 己是青浦人, 当天是从青浦走到 小昆山的。崔警官随后将阿婆带 回派出所,并为她准备了晚饭和 热水。将阿婆安顿好后,崔警官针 对"老人是青浦人"这一信息,开展

调查。他和青浦公安分局取 得联系,终于在走失人员系列 照片中发现了一张熟悉的面 孔。经民警确认,刚才带回派出 所的正是照片中走失的阿婆。

老人的孙子接到警官电话 后连忙赶到派出所,见到奶奶安然 无恙,他握住民警的手,连声道谢。

海

员回 本 偷 被刑

本报讯 (记者 陈浩)-超市营业员贪小盗窃,受处 罚后不思悔改,竟欲报复单 位,把罚款"追"回本来,多行 不义终被抓。近日,袁某因 多次盗窃,被警方刑事拘留。

3月7日,华坪路派出所 接报案称,东川路某超市内抓 获一名盗窃超市商品的嫌疑 人。民警到场了解到,嫌疑人 袁某当日在超市货架上将咖 啡、羊排等商品放进随身携 带的单肩包内, 随后在未支 付货款的情况下,将商品带 出超市,被保安当场扫获。

经了解,袁某原系该超市收银员,此 前因偷拿超市商品被内部罚款 1000 元。 袁某一直怀恨在心,遂时不时盗窃一些 商品以报复超市对其的罚款处理。



关爱留守儿童 圆梦上海中心

15 名来自安徽大别山 山区的留守儿童近日和在上 海打工的父母一起,参观游 览了中国第一高楼——上海 中心大厦,在"上海之巅"观 光厅饱览浦江两岸美景。

主办方上海中心、上海 国拍、阿里拍卖还共同为孩 子们举办了一场特别的集体 生日会,为留守儿童和他们 的家庭送上温暖。当晚,上海 中心还特别为留守儿童高 灯, 呼吁社会各界关注留守 儿童的现状。

本报记者 徐程 摄影报道

(记者 季晟祯) 昨日,网上一组 "同车同地同时 被拍到四种违 法行为"的图片 引发市民热议。 图片显示,在上 海南北高架往 卢浦大桥方向 永兴路上匝道 外由子警察的 执法显示屏上, 一车牌号为"沪 ALK003"的车 辆存在加塞、讳 法变道、违法鸣 号、不避让行人 等多项违法行 为。有市民笑称 "这个司机一下 子就扣了好多 分,哪还再敢开 车。"该车真的 存在多项违法 行为吗?

昨日下午, 上海市公安局 交通警察总队 官方微博@上 海交警发布消

息:据网民反映在共和新路近永 兴路一块"由子警察监管"屏幕上 显示沪 ALK003 车辆有多个交通 违法,经了解,系公安交警部门 在现场进行"电子警察"系统虚 拟调试丁作,非一车实施多起讳 法行为。

调

只因听到女服务员背后非议

马硕)一男子酗酒后为贪小便宜,因 饭店女服务员一句非议, 竟手持菜 刀砍伤前来相劝的两人, 还无故击 砍路人停放在饭店门口的汽车。日 前,犯罪嫌疑人徐某涉嫌寻衅滋事 罪被青浦区检察院审查起诉。

今年1月的一天晚上,徐某邀 请朋友在青浦一家饭店聚会,期间 徐某喝了不少酒。临近深夜,徐某 摇摇晃晃到前台结账, 收银员结算 后,告知徐某一共消费了950元。

是常客,一定要优惠50元。收银员 见来结账的是一名醉汉,担心对方 闹事所以没多说就同意了,徐某通 过微信扫码支付后便去了店内卫 生间。

谁知在卫生间里, 徐某听到门 外有个女服务员对别人说,"有个傻 X 吃了 950 元非要 900 元"。他认为 女服务员辱骂自己,顿时火冒三丈, 上完厕所后来到店里跟老板娘大吵 大闹, 非要刚才背地里说他坏话的 出要女服务员下跪的过分要求。

当时女服务员已下班,老板娘 联系不上,只能对徐某好言相劝,请 他明天酒醒后再来店里解决此事, 或现在一起到派出所让警察来处 理。徐某等人开始耍起了洒疯,并将 店里吃饭的其他客人赶走。老板娘 眼看场面控制不住, 便叫了两个朋 友周某和张某来劝一劝。徐看到老 板娘喊了人过来, 以为要对自己不 利,他便从店里拿了一把菜刀藏在

两路人在店外开始协商, 无奈 越谈越糟。争执过程中,双方发生了 肢体接触,徐某顿时情绪失控,从背 后抽出菜刀向周挥去。周猝不及防, 左手手指被砍伤,本能四处逃窜。在 酒精作用下,冲动的徐已经失去了 自控力, 他怒不可遏地拿着菜刀跟 在周后面追砍。张某见状,随手捡起 一根木棍上前劝阻。徐看张拿着木 棍过来了, 疯狂的他又开始手持菜 刀追砍张。两人围着路人刘停放在 店外的汽车转圈,在追逐过程中徐 砍伤了张的手臂和头部, 而且为达 到泄愤的目的, 他竟用菜刀无故向 刘的汽车引擎盖砍去, 直到被赶来 的民警抓获。